编辑:孙健|美编:王丹妮

女足主帅布鲁诺:

队内竞争一直都有

据新华社北京 4 月 26 日体育专电(记者岳 东兴) 时隔8年重返 奥运会的中国女足, 在26日开始了在北 京为期三天的集训。 值得关注的是, 主帅 布鲁诺此次征召的 20 名球员中无一人 是国家队的主力,他 对此介绍说, 这是为 了更多考察队员,从 而选择最优秀的球员 前往里约。



女足姑娘们上午在奥体中心进行了一个半小时左 右的训练,其中包括9对9的分组对抗。她们中没有一 人参加过此前的奥运会预选赛,因此格外珍惜这次集训 机会,在对抗赛上拼得很激烈。

对于为何在 20 名"冲奥"功臣球员外又重新考察 20 名队员,布鲁诺说:"也是为了进一步考察这些球员 的水平,然后要组成一个35人的大名单。她们中有一些 是之前参加讨集训的,有一些是看联寨选出的,还有一 员更强的,那肯定会进行替换,一直都是有竞争的。

据悉, 奥运会女足项目每队只能报 18 人的参赛名 单,另外可以有4名候补队员,以便在赛前出现球员严 重伤病时进行替换。由此看,中国队未来的35人大名单 里,将会有激烈的竞争。

对于今后的训练安排,布鲁诺透露,全队计划到法 国进行一段集训,但行程还未具体敲定,不过可以肯定 集训时法国欧锦寨还没结束。

上月在大阪结束的女足奥运预选赛中,中国队表现 惊艳,她们轻取越南,连克日本、韩国两大劲敌,战平朝 鲜和澳大利亚,最终以3胜2平、小组第二的成绩晋级 里约奥运会。对于当时的那20名参赛队员,布鲁诺说, 教练组一直在重点关注。

"教练组会分工去看联赛。这20个队员每周的联赛 都是重点,"他说

奥运会上,中国女足与巴西、瑞典和南非队同在 E 组,并将在首场比赛中迎战巴西队。对于这个签位,布鲁诺说,与东道主抽到一个组,"好处是直接进入奥运村"。

他说:"之前在伦敦奥运会的经历是,女足队伍要打 到半决赛才能进奥运村。对于参加奥运会来说,打比赛 一方面,队员的奥运体验也是很重要的一部分。 球队因为分组不同,可能打到半决赛才有资格进入奥运 村,如果进不了半决赛,就没机会体验了

对于奥运会的目标,布鲁诺说,所有的教练都希望 冲击奖牌,中国队也会努力争取,"但我们首要目标是小 组出线"。

知名足球青训人士 为中国青少年足球发展出谋划策

据新华社杭州 4 月 26 日体育专电(记者夏亮、公兵)首届中国·杭州(国际)足球 博览会暨青少年足球发展国际论坛日前在杭州举行,多位在足球青训方面颇 有心得的人士齐聚一堂,为中国青少年足球发展出谋划策。

前日本国家队主教练、现任日本足协副主席冈田 武史和中国足球颇有渊源。尽管在率领杭州绿城征战中超联赛两个赛季之后,便因为个人原因辞任主教练 ·职,但冈田武史目前仍以绿城青训顾问的身份活跃 在中国足坛。

冈田武史说, 在他答应接手杭州绿城主教练职务 之后,很快便发现足球普及在中国存在很大问题。 管杭州绿城有着非常出色的硬件和软件设施,但是我 并没有在大街小巷里看到踢球的孩子们的身影,当我 打算为绿城的青少年队伍组织训练比赛的时候,我发 现竟然找不到可以对抗的队伍。"
"我们一直在主张为了使国家队更加强大,必须

重视青少年的培养和教练员的培养。"冈田武史说, 本足球之前是国家队、教练员培训、青少年培养的" "冈田武史说,日 位一体"模式,直到2002年韩日世界杯之后,他们才意 识到通过草根足球来普及也是非常重要的要素。"世界 杯之后,大家能够在大街小巷看到踢球的孩子们,甚至 是大人,有很多人在踢业余足球。少儿足球、女子足球、中老年足球,甚至是残障人士足球,通过草根层面的推进,足球在日本的普及得到了巩固和发展。"

日本目前注册教练员人数有7万多人,其中职业 队教练员只有 424 人,大部分教练员从事的都是足球的普及工作。"在日本从事足球普及的 D 级教练员有 42000人,根据中国和日本的人数比,我希望中国的 D 级教练员的注册人数能够达到日本的 10 倍,就是 40 万人以上。 "冈田武史说。

德国足协高级讲师、前中国国青队主教练克劳琛 则表示,在青少年中普及足球,教育应该是需要优先被关注到的问题。"青训学院是非常关键的,在青训学 一般会有全职的教师,会有三四个小时的训练,同 时还要上课,我们需要考虑的是我们应该怎么做?我 们要预测到他可能受伤,他可能十五六岁的时候受伤 没法踢足球了,这样的话他除了足球还能做什么呢? 所以不能光训练踢球,还要给他们提供教育,这也是 中国足球在青少年培养过程中需要回答的问题。

马丁·米勒在苏超劲旅凯尔特人俱乐部统筹7到15岁各级梯队训练,除了停球、带球、传球、射门等足球技巧之外,他说自己更注重培养球员的意志品质。 '如果我们想要培养好的球员,有两点非常重要,首先 是文化,其次是心态。我们在一起踢球,要互相合作, 互相信任,互相尊重。在苏格兰,很多孩子如果犯错他 们会很自责,其实在世界其它地方,孩子也是如此。但 是在我们俱乐部,我们希望孩子们能够自己原谅自 己,我们要求球员能够自己训练自己

全国青少年校园足球办公室技术总顾问、美籍日 本青训专家汤姆·拜尔则说:"足球技术从来不是教练教出来的,而是足球和孩子之间的情感。"他用自己孩 子的亲身经历,阐述了家庭在青少年足球培养过程中 不可替代的作用。"我觉得很多国家(地区)的足协在 教练员培训方面做得很棒,但是从来没有关于家长的 培训,因为一般足协能够辐射的青少年足球培养是从 6岁开始。

库里因膝伤 休战至少两周

据新华社华盛顿 4月25日体育专电(记者李 博闻)金州勇士25日宣布,核磁共振显示当家球 星库里被确诊为右膝内侧副韧带一级扭伤,将至 少缺阵两周

对此,库里在社交媒体上写道:"感谢收到的 所有关怀和鼓励,我能感受到满满的正能量。

库里是在勇士与火箭的季后赛首轮第四场比赛中受伤的,当时"萌神"刚从右脚踝伤势中复出, 但再添新痛。上半场快结束时,库里在回追防守阿 里扎投篮时滑倒,扭伤了膝盖,他蜷缩身体捂住膝 盖表情痛苦,随后被队友拉起,一跛一跛地返回球 员通道,下半场也没有回到场上。

"从我们的角度,这是不幸中的万幸。"勇士总 经理迈尔斯表示,"检查显示膝盖并没有太大创 伤,这是好的方面。

库里本赛季常规赛场均砍下联盟最高的 30.1 分,另有6.7次助攻、5.4个篮板和联盟最多的2.1 次抢断,带领勇士取得73胜9负的常规赛历史最 佳战绩

目前勇士以总比分3:1领先火箭,两队的第 五场比赛将于27日在勇士主场举行。

马来西亚王子 否认收购AC米兰

据新华社吉隆坡 4 月 25 日体育专电(记者林 星)据马来西亚媒体 25 日报道,马来西亚柔佛州 王储伊斯梅尔否认自己即将收购意大利足球豪门 AC 米兰俱乐部。

伊斯梅尔日前在接受新加坡《海峡时报》专访 时提到,他"有计划"收购 AC 米兰,现在正处于 "研究和讨论"阶段。他甚至提到,如果买下 AC 米 他现在所担任主席的柔佛足球俱乐部将与这 支意甲豪门建立合作关系。

不过,伊斯梅尔 24 日晚在社交媒体发表声明, 澄清自己收购 AC 米兰的言论。他表示,自己在专 访中被问及是否有兴趣收购一支外国俱乐部,他 给出了肯定的答案,表示如果选择一支球队,那会 是 AC 米兰,因为他一直是红黑军团的球迷,这是 他的梦想。

但伊斯梅尔说,这并不意味着他会收购 AC 米 兰,他没有足够的资金,现在注意力只会放在柔佛 足球队上

马来西亚全国 13 个州中, 有 9 个州有王室, 轮 流担任马来西亚的国家元首。伊斯梅尔是柔佛州 的王储。柔佛足球队的历史成绩原本乏善可陈,在 伊斯梅尔 2012 年出任主席后却大有改观,在 2014 年和 2015 年成功蝉联马来西亚联赛冠军,2015 年 更是成为首支获得亚足联俱乐部次级赛事-足联杯(AFC Cup)冠军的东南亚球队。

里约奥运圣火 抵达希腊中部

据新华社雅典 4 月 25 日电(记者陈占杰 刘咏 秋)本月21日在古奥林匹亚点燃的里约奥运圣火 25 日从希腊北部传往中部, 当晚抵达希腊中部城

当天的火炬传递从希腊东北部城市亚历山德 鲁波利斯出发,在抵达拉里萨之前经过了科莫蒂

看饭利州面及,往抵达拉里萨之间经过了样吴帝尼、克桑西、卡泰里尼等城镇,多名希腊运动员、残疾人运动员和其他社会知名人士参与火炬传递。 根据日程,奥运圣火26日将抵达希腊首都雅典,当晚在雅典卫城博物馆过夜。来自叙利亚的难 民、残疾人运动员侯赛因将在雅典西部一座难民 接待中心参与火炬接力。

希腊境内的火炬接力共进行6天,全程2235

公里,有约 450 名火炬手参与接力。 完成希腊境内的传递后,4 月 27 日在第一届 现代奥运会的举办地、雅典大理石体育场,圣火将 被正式移交给里约奥组委。